5.5 Анализ результатов решения задачи оптимизации структуры посевных площадей сельскохозяйственных культур
Анализ результатов решения задачи может проводиться двумя способами:

· традиционный, с помощью таблиц;

· используя двойственные оценки ограничений и переменных.

Анализируя полученное решение традиционным методом, обычно сравнивают фактическое состояние экономического явления с оптимальным вариантом. При этом выявляют экономический эффект от внедрения оптимального плана.

Используя второй способ анализа можно установить избыток или дефицитность того или иного вида ресурсов, его теневую стоимость, какие ресурсы являются наиболее эффективными и каким образом можно повлиять на улучшение плана. С помощью двойственных оценок можно производить корректировку оптимального плана в границах его устойчивости.

Анализ структуры посевных площадей, необходимо проводить учитывая фактические данные в среднем за три года и данные, полученные по оптимальному плану в результате решения задачи. В этих целях используются ниже представленные таблицы.

Таблица 1 – Структура посевных площадей сельскохозяйственных культур

	Культура
	Факт
	Оптимальный план
	Расчет

к факту (+,-)

	
	га
	% к итогу
	га
	% к итогу
	

	Площадь озимой пшеницы
	
	
	
	
	

	Площадь озимой ржи
	
	
	
	
	

	Площадь ячменя
	
	
	
	
	

	Площадь овса
	
	
	
	
	

	Площадь картофеля
	
	
	
	
	

	Площадь однолетних трав
	
	
	
	
	

	Площадь силосных культур
	
	
	
	
	

	Площадь многолетних трав
	
	
	
	
	

	Площадь льна
	
	
	
	
	

	…
	…
	…
	…
	…
	…

	Итого
	
	
	
	
	


Таблица 2 – Структура площадей природных кормовых угодий

	Сельскохозяйственные

угодья
	Факт
	Оптимальный план
	Расчет

к факту (+,-)

	
	га
	% к итогу
	га
	% к итогу
	

	Естественные сенокосы
	
	
	
	
	

	Естественные пастбища
	
	
	
	
	

	Итого
	
	
	
	
	


Таблица 3 – Структура товарной продукции отрасли растениеводства
	Культура
	Факт
	Расчет
	Расчет

к факту (+,-)

	
	тыс. руб.
	% к итогу
	тыс. руб.
	% к итогу
	

	Зерно пшеницы
	
	
	
	
	

	Зерно ржи
	
	
	
	
	

	Зерно ячменя
	
	
	
	
	

	Зерно овса
	
	
	
	
	

	Картофель
	
	
	
	
	

	Льносемена
	
	
	
	
	

	Льноволокно
	
	
	
	
	

	…
	…
	…
	…
	…
	…

	Итого
	
	100,0
	
	100,0
	


